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                          ESTADO DO PIAUI  

                              PREFEITURA MUNICIPAL DE PAES LANDIM 
                             CONCURSO PU BLICO PARA PROVIMENTO DE CARGOS 

CARGO: 

 

TURNO: MANHÃ 

GARI 

INSTITUTO MACHADO DE ASSIS - IMA CONCURSO PÚBLICO DA PREFEITURA MUNICIPAL DE PAES LANDIM 

FOLHA DE ANOTAÇÃO DO GABARITO - ATENÇÃO: Esta parte somente deverá ser destacada pelo fiscal da sala, após o término da prova 

 

 

LEIA COM ATENÇÃO AS INSTRUÇÕES ABAIXO 

01 – Examine se a prova está completa, se há falhas ou imperfeições gráficas que 

causem dúvidas. Qualquer reclamação somente será aceita até os 15 minutos iniciais. 

02 – A prova consistirá de 40 questões com quatro alternativas (A, B, C, D) das quais 

apenas uma é verdadeira. Leia atentamente cada questão e escolha a alternativa, 

marcando sua resposta no cartão resposta, cobrindo levemente todo o espaço 

correspondente à letra a ser assinalada. 

03 – Durante a prova, é vedado o intercâmbio e o empréstimo de qualquer material 

entre os candidatos. 

04 – Não poderão ser utilizados, durante a prova, recursos como: régua, dicionário, 

boné, calculadora, relógio digital, bem como outro material que possa indicar tentativa 

de fraude. 

05 – Esta prova terá duração de 3 horas, com inicio às 09h e término às 12h. 

NOME DO CANDIDATO(A) 

CADERNO DE PROVA OBJETIVA 

 

INFORMAÇÕES ADICIONAIS 
 

SITE: 

WWW.INSTITUTOMACHADODEASSIS.COM.BR 
 

Telefone: 

(86) 9438-4081 
 

E-mail: 

ima.paeslandim2014@outlook.com 

 

http://www.institutomachadodeassis.com.br/
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CONCURSO PÚBLICO DE PAES LANDIM 

CARGO: GARI 

LINGUA PORTUGUÊSA – QUESTÕES DE 01 A 15 
 

LEGALIZAR A LIBERDADE 

 

1 Pesquisadores britânicos pedem que o 

governo aplique uma sobretaxa a alimentos não 

saudáveis. Eu apoio. Não porque não goste de 

cheesecake e torresminho, mas porque acredito 

que podemos usar o sistema tributário para ampliar 

nosso nível de liberdade. 

2 A ideia, contra intuitiva, é defendida com 

competência por Geoffrey Miller em "Darwin Vai às 

Compras". Para ele, a política tributária parece o 

assunto mais aborrecido do mundo, mas é uma 

ferramenta poderosíssima. Os impostos moldam a 

economia e a sociedade. Manipulando-os é possível 

promover verdadeiras revoluções comportamentais, 

em tempo recorde e quase sem sangue. 

3 Um dos melhores argumentos dos que 

defendem a proibição das drogas é o de que a 

decisão individual de utilizá-las tem um impacto 

negativo sobre a sociedade, notadamente o sistema 

de saúde. Ora, se formos capazes de calcular o 

tamanho desse efeito e incorporá-lo ao preço do 

produto na forma de imposto, nós podemos 

"legalizar a liberdade", para usar a feliz expressão 

de Miller. 

4 O raciocínio não se limita às drogas. Vale 

também para comidas gordurosas, carros 

poluentes, bebidas etc. No polo oposto, itens que 

contribuam para promover a saúde ou preservar o 

ambiente deveriam ter sua carga tributária 

reduzida. 

5 À guisa de exemplo, o autor calculou a 

frequência e o custo das chamadas externalidades 

negativas relacionadas ao uso de munições nos EUA 

(30 mil mortes anuais) e concluiu que cada bala 9 

mm vendida hoje a US$ 0,22 deveria sair a US$ 9. 

6 É claro que apenas elevar tributos não 

acabará com a dependência de drogas, os 

assassinatos e a poluição, mas preços têm um 

efeito considerável sobre os níveis de consumo e é 

mais justo que os custos das externalidades de um 

produto recaiam sobre os usuários do que sobre o 

conjunto dos contribuintes. Bônus extra, essa 

política nos permitiria criar sociedades mais abertas 

e tolerantes.  

 Extraído de: 

http://www1.folha.uol.com.br/fsp/opiniao/43930-

helio-schwartsman.shtml 

 

 

 

 

 

 

 
 

A opção que contém o principal assunto abordado 

no texto é:  
 

(A) A utilização de alimentos calóricos como 

exemplo de economia. 

(B) A redução da dieta alimentar em função da 

baixa no preço dos alimentos. 

(C) O aumento da carga tributária como arma para 

inibir comportamentos não saudáveis. 

(D) O crescimento econômico tendo em vista o 

consumo desregrado. 

 
 

A tomada de posição por parte do autor do texto 

em endossar o pedido dos pesquisadores britânicos 

está no:  
 

(A) 2° parágrafo. 

(B) 1° parágrafo. 

(C) 4° parágrafo.  

(D) 3° parágrafo.  

 

 
Em: “É claro que apenas elevar tributos não 

acabará com a dependência de drogas, os 

assassinatos e a poluição...” (6º parágrafo).  
 

A forma verbal destacada está no modo indicativo e 

no tempo: 

(A) Pretérito-mais-que-perfeito. 

(B) Futuro do pretérito.   

(C) Presente. 

(D) Futuro do presente. 

 

 

Observe a passagem: “(...) Vale também para 

comidas gordurosas” (4º parágrafo).  
 

A palavra “gordurosas” foi grafada corretamente 

com a letra “s”, do mesmo modo que: 
 

(A) Ânsia. 

(B) Alfasema. 

(C) Atensioso. 

(D) Almofaris. 

 

 

Em “(...) mas preços têm um efeito considerável 

sobre os níveis de consumo..." (6º parágrafo). 
 

A opção que contém a justificativa correta para a 

acentuação da palavra destacada é: 

(A) Paroxítona terminada em “l”. 

(B) Proparoxítona.  

(C) Oxítona terminada em “el”. 

(D) Paroxítona terminada em “el”. 

 

QUESTÃO 01 

QUESTÃO 02 

QUESTÃO 03 

QUESTÃO 04 

QUESTÃO 05 
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CONCURSO PÚBLICO DE PAES LANDIM 

CARGO: GARI 

 

 

Atente para o trecho a seguir: “Manipulando-os é 

possível promover verdadeiras revoluções 

comportamentais...” (2º parágrafo). O termo 

destacado se refere a: 
 

(A) Alimentos calóricos. 

(B) Consumidores. 

(C) Produtos. 

(D) Impostos. 

 

 

Observe a passagem “Para ele, a política tributária 

parece o assunto mais aborrecido do mundo...” (2º 

parágrafo). 
 

A classe gramatical da palavra destacada e a quem 

esta se refere foi mencionado corretamente na 

opção: 

(A) Substantivo – governo inglês. 

(B) Pronome – Geoffrey Miller.  

(C) Adjetivo – Darwin. 

(D) Conjunção – ideia. 

 

 

Em relação ao trecho: "... mas é uma ferramenta 

poderosíssima." (2º parágrafo), a palavra 

destacada é um: 
 

(A) Adjetivo simples no grau superlativo absoluto 

sintético.  

(B) Substantivo comum, simples, concreto e 

derivado.  

(C) Verbo abundante no modo indicativo, no 

tempo pretérito imperfeito.  

(D) Artigo definido, simples e ordinal.  

 

 

Assinale abaixo a opção que contém um argumento 

que confirma o ponto de vista do autor: 
 

(A) “... podemos usar o sistema tributário para 

ampliar nosso nível de liberdade”. 

(B) “... se formos capazes de calcular o tamanho 

desse efeito”.  

(C) “... essa política nos permitiria criar sociedades 

mais abertas e tolerantes”. 

(D)  “... os alimentos saudáveis devem ser 

sobretaxados”.    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Observe atentamente o trecho: “À guisa de 

exemplo, o autor calculou a frequência e o custo 

das chamadas externalidades negativas 

relacionadas ao uso de munições nos EUA...” (5º 

parágrafo).  

 

O sentido dado à expressão destacada no trecho 

acima é: 

(A) De um jeito oposto. 

(B) Ainda que seja. 

(C) À maneira de.  

(D) Sob a influência de. 

 
 

Leia a frase: 
 

Sua chegada merece uma festa. 
 

Podemos afirmar morfologicamente que a palavra: 
 

(A) Chegada é um verbo. 

(B) Uma é um numeral. 

(C) Festa é um adjetivo. 

(D) Merece é um verbo. 

 

 

Sobre as Classes Gramaticais, as palavras: 

NASCER, QUEM, AMOR, FELIZ, DEUS são 

classificadas, respectivamente, como: 
 

(A) Substantivo, substantivo, adjetivo, 

substantivo, substantivo 

(B) Verbo, pronome, substantivo, adjetivo, 

substantivo 

(C) Conjunção, preposição, adjetivo, substantivo, 

pronome 

(D) Verbo, conjunção, adjetivo, substantivo, 

pronome 

 

 

Assinale a alternativa onde a separação silábica 

INCORRETA: 
 

(A) PI – A – DA 

(B) CI – Ú – ME 

(C) EX – CES – SO 

(D) CAA – TIN – GA 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

QUESTÃO 06 

QUESTÃO 07 

QUESTÃO 08 

QUESTÃO 09 

QUESTÃO 10 

QUESTÃO 11 

QUESTÃO 12 

QUESTÃO 13 
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CONCURSO PÚBLICO DE PAES LANDIM 

CARGO: GARI 

 

 

Complete os espaços abaixo com as palavras MAIS 

ou MAS. 
 

Depois que conheci o Jorge, minha vida nunca 

_____ foi a mesma, me transformei numa pessoa 

_____ humana, ele me ensinou a me doar às 

pessoas, ____ mesmo assim tenho muito para 

aprender. 
 

De acordo com a frase acima, a sequência correta 

é: 

(A) Mais, mais, mas. 

(B) Mas, mas, mas. 

(C) Mais, mais, mais. 

(D) Mas, mais, mas. 

 

 

Complete as lacunas da frase abaixo corretamente: 
 

Eu me arrependi de ter entrado nesta _______ de 

cinema. O preço do ingresso estava muito caro, 

pouco conforto e os atores deste filme aturam 

muito _______. Isso me deixou ______ chateada. 
 

(A) Sessão, mal, meio 

(B) Cessão, mal, meia 

(C) Seção, mau, meia 

(D) Seção, mal, meio 

 

 
 

MATEMÁTICA – QUESTÕES DE 16 A 20 

 

 
 

A soma dos três termos de uma subtração é 100. 
Sabendo-se que o subtraendo excede o resto em 

10 unidades. Pode-se afirmar que: 
 
(A) o minuendo é 20 
(B) o minuendo é 30 
(C) o subtraendo é 20 
(D) o subtraendo é 30 
 

 

Em uma divisão, 6 é a metade do maior resto 
possível que essa divisão pode ter e o seu 
quociente é a terça parte do resto. Pode-se afirmar 

que o dividendo dessa divisão é:  
 

(A) 64 
(B) 52 
(C) 50 
(D) 14 
 

 

 

 

 

 
 

30 dias e uma semana correspondem a:  
 

(A) 168 horas 
(B) 720 horas 
(C) 988 horas 
(D) 888 horas 
 
 

O valor de 0,81 ÷ 0,09 é 
 
(A) 0,9 
(B) 9 

(C) 0,09 
(D) 7,29 
 

 

Sabendo que a soma de dois números naturais é 39 

e que a diferença entre eles é 9, A diferença dos 
quadrados desses dois naturais é igual a: 
 

(A) 18 
(B) 1521 

(C) 351 
(D) 521 

 
CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS DA ÁREA 

QUESTÕES DE 21 A 40 

 

 
 

Assinale a alternativa que NÃO apresenta uma 

atribuição do Gari: 
 

(A) Fazer alicerces e levantar paredes e muros de 

alvenaria. 

(B) Varrer e limpar ruas e logradouros públicos. 

(C) Realizar os trabalhos de conservação e limpeza 

de estradas e caminhos, capinar e roçar 

terrenos, ruas e demais logradouros públicos. 

(D) Coletar o lixo acumulado em sarjetas, caixas 

de ralos e logradouros públicos, despejando-o 

em veículos apropriados. 

 
 

Os funcionários de limpeza hospitalar devem: 
 

I. Usar uniforme limpo. 

II. Lavar as mãos com água e sabão após o uso 

do sanitário, antes da alimentação, ao iniciar e 

terminar as atividades. 

III. Manter perfeita higiene pessoal (banho diário, 

cabelos limpos, penteados e presos, unhas 

limpas e aparadas). 

IV. Usar equipamento de proteção individual (EPI) 

quando recomendado. 
 

A quantidade de itens corretos é: 

(A) 1 

(B) 2 

(C) 3 

(D) 4 

QUESTÃO 14 

QUESTÃO 15 

QUESTÃO 16 

QUESTÃO 17 

QUESTÃO 18 

QUESTÃO 19 

QUESTÃO 20 

QUESTÃO 21 

QUESTÃO 22 



 

                                                                                                                                                          Página 5 de 7 
 

In
st

it
u

to
 M

a
ch

a
d

o
 d

e 
A

ss
is

 

CONCURSO PÚBLICO DE PAES LANDIM 

CARGO: GARI 

(E)  

 

Assinale a alternativa INCORRETA sobre o 

procedimento de lavagem das mãos. 
 

(A) Deve-se abrir a torneira e molhar as mãos e 

aplicar o sabão de preferência líquido. 

(B) Neste processo, deve-se friccionar as mãos 

com sabão durante 15 segundos. 

(C) A lavagem das mãos é um ponto chave do 

controle de infecções. 

(D) Não é necessário enxugar as mãos com papel 

toalha. 

 

 

São equipamentos ou materiais utilizados no 

serviço de limpeza. 
 

(A) Rodos. 

(B) Baldes. 

(C) Enceradeiras. 

(D) As alternativas “A”, “B” e “C” estão corretas. 

 

 

São funções realizadas por um Gari: 
 

I. Realizar a roça nas margens dos rios e nos 

acostamentos das estradas. 

II. Realizar a limpeza de rios e córregos. 

III. Realizar a limpeza e desentupimento de 

bueiros, sarjetas, valetas e canaletas. 
 

É verdadeiro o que se afirma em: 

(A) II 

(B) I 

(C) I, II e III 

(D) I e III 

 

 

Marque a alternativa ERRADA sobre o processo de 

racionalização do trabalho. 
 

(A) No processo de racionalização do trabalho, o 

funcionário deve ser treinado  para que ele 

execute o trabalho seguindo o método e de 

acordo com o tempo padrão.  

(B) O método, portanto, representa a melhor 

maneira de executar uma tarefa e, assim, 

aumentar a eficiência do trabalhador. 

(C) Eficiência significa medir a relação entre os 

resultados obtidos e os objetivos pretendidos, 

ou seja, ser eficiente é conseguir atingir um 

dado objetivo. 

(D) A racionalização do trabalho nada mais é do 

que adotar um sequência de atividades: 

analisar o trabalho, estudar os tempos e 

movimentos, definir o método de trabalho mais 

adequado e determinar o tempo padrão para 

sua execução. 

 
 

Em um processo de trabalho, quanto maior for a 

eficiência, maior será a: 
 

(A) Desestabilização empresarial. 

(B) Produtividade. 

(C) Centralização do trabalho. 

(D) Nenhuma das alternativas anteriores é correta. 

 

 

São materiais utilizados no serviço de limpeza: 
 

I. Desinfetantes. 

II. Sabão líquido. 

III. Carrinho para transporte do lixo. 

IV. Carrinho para transporte do material de 

limpeza. 
 

A quantidade de itens INCORRETOS é: 

(A) 0 

(B) 2 

(C) 3 

(D) 4 

 

 

A limpeza pode ser conceituada como: 
 

(A) A remoção de todo material estranho ( sujeira, 

matéria orgânica ) de objetos ou superfícies. 

(B) O resultado da penetração e multiplicação de 

um agente infeccioso específico no organismo. 

(C) Um agente que destrói microorganismos, 

particularmente organismos patogênicos. 

(D) A transferência do agente infeccioso para um 

organismo, objeto ou substância. 

 

 

Assinale a alternativa FALSA acerca da 

racionalização do trabalho. 
 

(A) A racionalização da produção não proporciona 

o aparecendo da linha de montagem, que 

permite a produção em série.  

(B) A produtividade pode ser definida como a 

produção de uma unidade produtora por 

unidade de tempo, isto é, o resultado da 

produção de alguém por um determinado 

período de tempo. 

(C) A organização racional do trabalho busca a 

melhor maneira, isto é, os métodos de 

trabalho para estabelecer os padrões de 

desempenho das tarefas. 

(D) Uma vez estabelecido os padrões de 

desempenho , a eficiência do operário passa a 

ser a relação entre o desempenho real e o 

desempenho previamente estabelecido como 

eficiência igual a 100 %. 

 

QUESTÃO 23 

QUESTÃO 24 

QUESTÃO 25 

QUESTÃO 26 

QUESTÃO 27 

QUESTÃO 28 

QUESTÃO 29 

QUESTÃO 30 
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CONCURSO PÚBLICO DE PAES LANDIM 

CARGO: GARI 

 
 

Assinale a opção INCORRETA sobre o conceito de 

Eficiência. 
 

(A) A eficiência está voltada para a melhor 

maneira de fazer e executar as coisas ( 

métodos de trabalho), a fim de que os recursos 

( pessoas, máquinas, matérias-primas e etc) 

sejam aplicados de forma mais racional 

possível.  

(B) Eficiência e Eficácia são conceitos distintos. 

(C) Todo trabalhador que é eficiente é também 

necessariamente eficaz. 

(D) A eficiência preocupa-se com os meios e 

métodos, que precisam ser planejados a fim de 

assegurar a otimização dos recursos 

disponíveis. A consequência direta da eficiência 

é a produtividade. 

 

 

Todas as alternativas a seguir listam competências 

de um Gari, SALVO: 
 

(A) Quebrar pavimentos, abrir e fechar valar, 

retirar entulhos, realizar serviços relativos a 

limpeza urbana, obedecendo a roteiros 

preestabelecidos. 

(B) Escavar, tapar buracos, desobstruir estradas e 

caminhos. 

(C) Realizar a varrição das ruas, avenidas, 

travessas e praças; realizar a coleta de lixo, 

acondicionando-o para o transporte público ou 

nas lixeiras públicas; realizar a capina de ruas, 

praças e demais logradouros públicos. 

(D) Execução de serviços de instalação e 

manutenção hidráulica. 

 

 

Sobre o conceito de Ergonomia aplicada ao 

trabalho, assinale a opção INCORRETA. 
 

(A) Na sua origem, a palavra Ergonomia significa: 

ERGO= trabalho; NOMOS= regras; ou seja, 

um conjunto de regras para se organizar o 

trabalho.  

(B) O ambiente de trabalho ergonomicamente 

correto é um causador importante do 

adoenciamento físico e mental dos 

trabalhadores. 

(C) Um dos principais riscos encontrados nos mais 

diversos ambientes de trabalho e responsável 

por uma gama variável de doenças 

ocupacionais é o Risco Ergonômico. 

(D) A aplicação da ergonomia ao trabalho visa 

basicamente o aumento do conforto, a 

diminuição de lesões e o aumento da 

produtividade.  

 

 

O empregador deve desenvolver e implantar 

programa de capacitação, compreendendo 

treinamento admissional, periódico e sempre que 

ocorrer qualquer das seguintes situações: 
 

I. Acidente grave ou fatal. 

II. Evento que indique a necessidade de novo 

treinamento. 

III. Mudança nos procedimentos, condições ou 

operações de trabalho. 
 

Assinale a alternativa que indica os itens corretos. 

(A) II 

(B) I, II e III 

(C) III 

(D) I e II 

 

 

São formas de redução do lixo público, EXCETO: 
 

(A) Sanções para cidadãos que sujarem os 

ambientes públicos. 

(B) Dimensionamento correto dos sistemas de 

drenagem de águas pluviais. 

(C) Varrição irregular. 

(D) Colocação de papeleiras/cestos de coleta em 

ruas movimentadas. 

 

 

A tríade básica de sustentação da Ergonomia é 

composta por: 
 

(A) Eficiência, Insegurança e Instabilidade. 

(B) Eficiência, Segurança e Conforto. 

(C) Eficiência, Segurança e Instabilidade. 

(D) Eficiência, Descentralização e Instabilidade. 

 

 

Os questionamentos principais entre ergonomistas 

e empresários são: 

 

I. Quando iniciar a intervenção. 

II. Como demonstrar uma situação subjetiva, com 

valores objetivos. 

III. Quando ela será viável economicamente. 

IV. Quanto custa uma intervenção ergonômica. 

 

É verdadeiro o que se afirma em: 

(A) II, III e IV 

(B) I, II, III e IV 

(C) I, II e III 

(D) II e IV 

 

 

 

 

QUESTÃO 31 

QUESTÃO 32 

QUESTÃO 33 

QUESTÃO 34 

QUESTÃO 35 

QUESTÃO 36 

QUESTÃO 37 
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CONCURSO PÚBLICO DE PAES LANDIM 

CARGO: GARI 

 

 

É considerado trabalhador qualificado aquele: 
 

(A) Que comprovar conclusão de curso específico 

para sua atividade em instituição reconhecida 

pelo sistema oficial de ensino. 

(B) Que receba capacitação sob orientação e 

responsabilidade de profissional legalmente 

habilitado. 

(C) Habilitado o trabalhador previamente 

qualificado e com registro no competente 

conselho de classe. 

(D) As alternativas “A”, “B” e “C” estão corretas. 

 

 

São objetivos da varrição, SALVO: 
 

(A) Manter a cidade limpa. 

(B) Maximizar os riscos à saúde pública. 

(C) Prevenir enchentes e assoreamento de rios. 

(D) Proporcionar uma limpeza de qualidade aos 

diversos ambientes existentes em uma cidade. 

 

 

Quando falamos em ergonomia temos que levar em 

consideração alguns pontos, como: 
 

I. Qualidade de vida dos trabalhadores. 

II. Produtividade da empresa. 

III. Condições de trabalho. 

IV. Qualidade do produto. 

 

A quantidade de itens corretos é: 

(A) 1 

(B) 2 

(C) 3 

(D) 4 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

QUESTÃO 38 

QUESTÃO 39 

QUESTÃO 40 


